

Славься, Университет, дух свободной воли!

ЗА НАУКУ



дом науки

Газета Алтайского госуниверситета № 12 (723) 5 апреля 2001 г. Цена 50 копеек

Повесть о настоящем

Да здравствует лицей!

30 марта состоялось торжественное открытие Михайловского лицея, первого сельского классического лицея в Сибири. К этому моменту михайловцы готовились долго и основательно. В 1999 году на базе Михайловской средней школы № 1 был открыт лицейский исторический класс. А с 1 сентября прошлого года 26 мальчишек и 80 девчонок из Михайловки, Новицких, Родинки, Кулунды, Ключей, Волчихи стали уже настоящими лицейцами, хозяевами трехэтажного здания бывшего райкома партии, которое они, преподаватели, директор А.Н. Герасимов, кстати, выпускник АГУ, с помощью университета, районной администрации обходились с любовью и даже отказались от весенних каникул, готовясь к торжеству.

А приехала на него вполне представительная делегация из университета в главе с ректором Ю.Ф. Кирюшиным, деканами, начальниками отделов. Участвовала в церемонии Н.П. Данилова, председатель комитета по социальной политике КСНД, В.Р. Бротман, глава Михайловского района, и все, кому дорог этот лицей.

Открытие получилось светлым, ярким, как ни банально звучит, ух очень днем ласковым: солнце, нагревшее воздух до 20-градусной жары, расстилающей накануне почти весь снег. Смотрелся праздник от не-пременного разрезания ленты и до окончания литературно-музыкальной композиции «Да здравствует лицей!», по словам Н.П. Даниловой, как захватывающий фильм, заставивший блестеть глаза у многих своим искренностью, необычайной для рационального сегодня. Мы видели, насколько благодарил собравшиеся Ю.Ф. Кирюшину, Т.М. Степанской, Е.П. Петрову, ставшему «родным для михайловцев» А.Б. Шамшину из подвижнической миссии, за добрые слова В.Д. Мансуровой, попавшей эти края еще во время своей первой журналистской командировки, А.С. Шатохину, увидевшему более явственные перспективы сотрудничества лицея и факультета. Одним словом, барка-



ловским: «Хорошо бывает в жизни редко. Но сегодня было хорошо».

И когда В.Р. Бротман предложил: «Давайте просто поаплодируем друг другу», рукоплесканье в зале долго не смолкало. Удачно то, что вызревало в шамшинских археологических экспедициях и было озвучено как-то раз в дождливом лесу, что потребовало «пробивательных» и «утратительных» хождений по высоким кабинетам и, наконец, в результате «коюза» университета и Матери-земли михайловской» появился лицей. Лицей для сельских ребят, живущих за 400 шагов, тряски километров, мечтающих получить знания. Поддержать бы их и дальше. И окунется это во сто крат.

А на следующий день походило. Но это всего - навсего означало то, что продолжаются рабочие будни. Что впереди открытие отделений географии, искусствоведения, палеонтологии. И это еще не все. Есть и другие планы. Но о них пока рановато. Пока:

«Благослови, лицующая муз,
благослови, да здравствует лицей!»

С. Кушвид, начальник отдела АГУ
по связям с общественностью

На снимке: во время церемонии разрезания ленточки

Ищите нас на Ленина 61

На прошлой неделе, вслед за большинством служб администрации университета, и редакция газеты «За науку» перекочевала в новый корпус. Забрались мы высоко, на девятый этаж, но надеемся, что и там нас не забудут наши внештатные корреспонденты и просто друзья. Найти нас можно теперь в 901-й комнате, лифт работает, он в надежных руках лифтера Евгения. С переездом мы справились достойно и вновь готовы к работе во славу родного университета, «духа свободы».

Хотелось бы выразить признательность проектору Б.Н. Кагирову, предоставившему машину для презрода, деканатам ФПН (замдекана Е.В. Притчина) и ФС (декан С.И. Григорьев), которые помогли раздадки «живой силы» для перебазирования «матчтас-ти» на новое место. Особенно здорово помогли нам студенты-социологи первого курса Евгении Дорффе, Андрей Ильинский и Антон Шумейко из 1001 группы, которые остались с нами до тех пор, пока последняя стопка рукописей и архивных подшивок не оказалась в надежных стенах новой редакции.

Народ бойко обживается на новом месте, с телефонами правда пока туговато. Лишь главный бухгалтер Т.М. Баева и кассиры все еще остаются на старом (но не тоущем) корабле, пока новые апартаменты об оборудуются должным образом, ведь кассу куда попало не переселишь. Процесс идет полным ходом, тому мы свидетели и уверяем, что медвежатников будет от чего прийти в уныние.

Напоминаем, что в студклубе АГУ студенты математического факультета отпраздновали свой день. Концерт удался на славу. Не в меру веселые студенты бурно встречали каждого нового участника программы. Да и посмотреть там было на что. Математикам в их благом деле помогали даже мастевые казевэнщики. Проводились интересные конкурсы, в одном из которых победил парень, устроивший просто стриптиз на сцене. А самое главное достижение этого вечера в том, что первокурсники наконец-то посвятили в математики. Они очень радовались, ведь теперь-то они - не

просто какими-нибудь, а настоящими математиками. Получается, что «простота» студентам стала гораздо проще, ведь по сравнению с студентами первокурсники пережили еще осенью, а тут пришлося сдать сессию. В заключении выступила Ульяна Меркулова, глава СА МФ и организатор этого праздника. Это ее последний День математика в качестве студента СА, ведь Ульяна - практикантка.

В ее словах чувствовалась грустинка.

Концерт благополучно перешел в дискотеку, не менее веселую, чем программа...

Математики отметили

1 апреля в студклубе АГУ студенты математического факультета отпраздновали свой день. Концерт удался на славу. Не в меру веселые студенты бурно встречали каждого нового участника программы. Да и посмотреть там было на что. Математикам в их благом деле помогали даже мастевые казевэнщики. Проводились интересные конкурсы, в одном из которых победил парень, устроивший просто стриптиз на сцене. А самое главное достижение этого вечера в том, что первокурсники наконец-то посвятили в математики. Они очень радовались, ведь теперь-то они - не

"Лица необщим выражением..."

В ней доброты запас велик!

4 апреля - славный юбилей у Л.Н. Шишкиной. Любовь Николаевна проработала в АГУ 15 лет, из них 8 на физическом факультете. Сейчас она - бухгалтер профсоюзного комитета. Не хочется употреблять банальные слова, но не можем не сказать об удивительной отзывчивости этой женщины. От нее действительно исходит какое-то тепло, она старается помочь каждому, кто приходит в профсоюзный комитет, а помогать приходится, ведь люди чаще всего и обращаются сюда с проблемами и болезнями. Эти строки очень точно отражают душевные качества Любови Николаевны: Внимание к каждому от Вас. Исходит солнечным сиянием.



В Вас доброты вели запас,
Умножен счастьем!

Коллеги и друзья поздравляют Любовь Николаевну с этой замечательной датой! Редакция «ЗН» присоединяется ко всем теплым поздравлениям.

Юбилей Ревякина и Бондаревича

На географическом факультете АГУ также отпремели сразу два юбилея. Свое 65-ти летие отметил И.О. декан на, доктор, профессор В.С. Ревякин и 30 лет исполнилось одному из выпускников ГФ, ныне члену секретаря А.Б. Бондаревича. Старшее и младшее поколение веселилось, делилось наперебой новыми научными планами и было видно: пока на географе есть такие люди - он будет оставаться одним из самых интересных факультетов АГУ.

Виктор Семенович и Андрей Александрович, желаем вам новых открытий, покорения творческих вершин и крепкого здоровья!

Камелин прибыл снова

С 1992 года член-корреспондент РАН, д.б.н., президент Русского географического общества, профессор Санкт-Петербургского государственного университета Рудольф Владимирович Камелин приезжает в Алтайский край для чтения лекций студентам биологического факультета АГУ. На этот раз он приехал 29 марта на целый месяц. Третьему курсу Рудольф Владимирович приготовил избранные главы из географии, распределенные на 4 курса, аспиранты и сотрудники, прослушивают лекции по физиогенезу (формированию и эволюции флоры).

Абдуллаев - учитель года

Победителем краевого конкурса «Учитель года - 2001» стал выпускник филологического факультета АГУ 1999 года выпуск Юрий Абдуллаев. Он преподает русский язык и литературу в Шумановской средней школе Немецкого национального района и руководит школьным обществом «Логос». В трудной борьбе с корифеями своего дела (учителями с большим стажем работы) Юрий все же удалось вырваться вперед. Поздравляем и желаем дальнейших успехов!

Баканова, исключили

Из оперативного отряда АГУ исключили студента 2 курса ИФ Юрия Баканова. За время работы он неоднократно нарушил должностные инструкции, правила внутреннего распорядка и этические нормы. После жалоб студентов из практических всех учебных корпусов вопрос о его дальнейшей судьбе был вынесен на заседание исполнкома. То, что Юрию больше не «светят» работы - это ясно, однако не исключено, что будет рассмотрен также вопрос о его пребывании в вузе в качестве студента.

Гундарина - в президенты!

24 марта у деканата филфака с самого утра можно было увидеть огромное количество вззволнованных молодых людей и девушек. Это проходила очередная олимпиада среди нынешних одиннадцатиклассников, призовые места которой приводятся к вступительным экзаменам. И поскольку мы знаем это мероприятие не занималось, если бы год назад я сама не была в числе таких же мальчишек и девчонок, и так же не тряслась перед испытаниями. Правда, и участников тогда было меньше, и родители так сильно не опекали своих чад.

Наиболее заманчивой и интересной мне показалась перспектива посмотреть на будущих пабликсов, поэтому-то я и еще двое моих одногруппников оказались у них на двери. Игровой. Первым заданием была самореализация. Каждый из 21 человека старался убедить строгое жюри, что именно он-то и нужен в качестве студента. Затем от участников потребовалось их умение практически применить свои знания - нужно было представить предвыборную кампанию своего кандидата.

Настоящий «бомбай» стало предложение одной девушки выдвинуть М.В. Гундарину (преподавателя кафедры) в президенты России. Эта идея развеселила членов жюри, но в число победителей она се же не попала. В итоге места распределились следующим образом:

1. Первого места по специальности «Связи с общественностью» не занял никто;
2. Ксения Ворогушина, школа № 68, г. Барнаул;
3. Лариса Новикова, школа № 40, г. Барнаул;

Лауреатами стали Анна Семыкина (лицей при БГПУ) и Людмила Карпова (школа № 25, г. Барнаул).

Наши победители принимаются в университет без экзаменов. Лауреаты сдают один экзамен - по языку.

Я поздравляю всех победителей, остальным хочу пожелать удачи на экзамене.

Ирина Гребенюк

КОРКИ

Лицей в Михайловском

В Михайловском состоялось торжественное открытие межрайонного лицея при АГУ, в котором приняли участие ректор АГУ Ю.Ф. Кирюшин и др. официальные лица. (См. репортаж в номере).

Ах вернисаж, ах вернисаж...

Студенты - народ интеллигентный и к искусству неравнодушный. Они нередко посещают различного рода выставки. Вот и на этот раз они не пропустили возможность получить эстетическое наслаждение в библиотеке им. Шишкова, где продолжает действовать выставка работ члена СХ России Виктора Зотеева «С юбилеем по Алтаю». Вход на выставку бесплатный (словно-какое - почти забытое!).

На уборку снега - с молодым задором!

Несмотря на то, что весна окончательно вошла в свои права, поэвздохнули и лежать грязные глыбы спресьованного снега. Помочь городу избавиться от зимних воспоминаний решили студенты АГУ. Первокурсники СФ, ФТФ и других факультетов дружно очищают территорию от снега.

Призрак бродит по Алтаю,

признак «Фесты-2001»

29 марта состоялось открытие четвертого краевого студенческого фестиваля, в тот же день проходил конкурс «Студенческий подиум». 30 марта в стенах АГУ проводились хандровые конкурсы «Бокалы» и «Хореография». А в пятницу состоялся состязание студенческих команд КВН в рамках фестиваля студенческого юмора. 31 марта талант-концерт закрыл краевой фестиваль.

Анекдот

На приеме у психолога (П.) маняк (М.):

П.: Разгадайте загадку: Два кольца, два конца, посередине гвоздик.

М.: (немного подумав): В очки студенту вбили гвоздь.

П.: с ужасом: Да нет, это же ножницы!

М.: Ножницы вбили гвоздь. Это что-то!

За наш контракт..

Алтайский государственный университет объявляет конкурс на заключение контрактов по должностям:

Заведующих кафедрами:

- финансовых, кредитной и статистики;
- математического анализа;
- общего и исторического языкоznания;
- журналистики;
- физического воспитания;
- профессоров кафедр:
- органической химии (1,0);
- философии естественных факультетов (1,0);
- экспериментальной физики (1,0);
- ботаники (0,75);
- русской и зарубежной литературы (1,0);
- математического анализа (1,0);
- антикризисного управления (1,0);

(Окончание на 2 стр.)

(Окончание. Начало на 1 стр.)

электроники (1,0);

- физической географии и геоинформационных систем (1,0);

- природопользования и геоэкологии (1,0);

- философии естественных факультетов (1,0);

- радиофизики и волнового зондирования (1,0);

- биохимии (1,0);

- зоологии (1,0);

- физиологии человека и животных (2,0);

- общего и исторического языкоизучения (1,0);

- русской и зарубежной литературы (2,0);

- русского языка и стилистики (1,0);

- иностранных языков естественных факультетов (1,0);

- экономической географии и картографии (1,0);

- музыкального искусства (1,13);

- финансов и кредита (1,0);

- маркетинга и коммерции (3,0);

- управления социально-экономическими процессами (1,0);

- информационных систем в экономике (1,0);

- антикризисного управления (1,0);

- экономической теории (1,0);

- общей социологии (1,0);

- психологии (1,0);

- эмпирической социологии и конфликтологии (1,0);

- социальных технологий, инноваций и управления (1,75);

- алгебра и математической логики (1,0);

- дифференциальных уравнений (2,0);

- информатики (0,25);

- теоретической кибернетики и прикладной математики (1,0);

- социальной работы (1,25);

старших преподавателей кафедр:

- иностранных языков исторического факультета (1,0);

- правоведения (1,0);

- уголовного права и криминологии (1,0);

- гражданского права (1,0);

- курса «Безопасность жизнедеятельности» (1,0);

- политологии (0,7);

- иностранных языков гуманитарных факультетов (1,0);

- вычислительной техники и электроники (2,0);

- радиофизики и волнового зондирования (1,0);

- теоретической физики (1,0);

- биохимии (1,0);

- связей с общественностью (3,0);

- теории литературы и отечественной литературы XX века (0,25);

- иностранных языков для специального обучения (1,0);

- журналистики (1,4);

- иностранных языков естественных факультетов (1,0);

- природопользования и геоэкологии (0,5);

- педагогики (1,0);

- информационных систем в экономике (2,0);

- бухгалтерского учета, анализа и аудита (1,0);

- финансов и кредита (1,0);

- региональной экономики (1,0);

- управление социально-экономическими процессами (0,5);

- социальной работы (3,0);

- общей социологии (0,2);

- эмпирической социологии и конфликтологии (1,0);

- информатики (1,0);

ассистент кафедр:

- иностранных языков исторического факультета (2,0);

- философии исторического факультета (0,8);

- правоведения (2,0);

- гражданского права (1,0);

- неорганической химии (1,0);

- иностранных языков гуманитарных факультетов (4,0);

- общей физики (0,5);

- прикладной и медицинской физики и измерительной электроники (1,0);

- вычислительной техники и электроники (0,2);

- биохимии (0,5);

- современного русского языка (1,0);

- иностранных языков для специального обучения (2,0);

- журналистики (2,0);

- экономической географии и картографии (1,0);

- иностранных языков естественных факультетов (1,0);

- педагогики (0,75);

- культурологии (2,0);

- экономической теории (1,0);

- финансов и кредитов (1,0);

- региональной экономики (1,0);

- экономики труда (1,0);

- бухгалтерского учета, анализа и аудита (1,5);

- управления социально-экономическими процессами (0,25);

- социальных технологий, инноваций и управления (1,0);

- социальной работы (0,65);

- эмпирической социологии и конфликтологии (0,5);

- психологии (0,2);

- геоинформационных систем и технологий (0,5);

- алгебра и математической логики (0,5);

Прием документов на конкурс проводится в течение месяца после опубликования объявления.

Лица, желающие участвовать в конкурсе, подают в отдел кадров заявление на имя ректора с приложением документов: личного листка по учету кадров, копий дипломов о высшем образовании, о присвоении ученых степеней и званий, заверенных нотариально, либо общим отделом университета, списка опубликованных научных трудов, утвержденного в общепринятом порядке.

Примечание: лица, работающие в данном вузе, для участия в конкурсе подают на имя ректора заявление и список опубликованных научных трудов. Лица, допущенные к участию в конкурсе, должны получить заключение (рекомендации) кафедры.**Требования:**
К должности ассистента (преподавателя) - ассистент (преподаватель) должен иметь высшее образование по специальному, соответствующему профилю кафедры или факультета. Кафедра/кафедры ассистента (преподавателя) должна быть достаточной, чтобы соответствовать с заданиями индивидуального плана.

За 5 лет работы по контракту ассистент (преподаватель) должен опубликовать не менее двух научных работ и одной учебно-методической разработки.

К должности старшего преподавателя - старший преподаватель должен иметь педагогический стаж не менее 3-х лет и степень кандидата наук по специальности, соответствующей профилю кафедры или факультета. В порядке исключения требование о наличии степени может не применяться к лицам, проработавшим в АГУ в педагогических должностях не менее 10 лет, а также к лицам, имеющим большую опыт практической работы и привычку на должности старшего преподавателя выпускающих кафедр и кабинетов физико-математических языков, безопасно для жизни деятельности. Квалификация должна соответствовать с заданиями индивидуального плана.

За 5 лет работы по контракту старший преподаватель должен опубликовать не менее трех научных работ и одной учебно-методической разработки, осуществить руководство не менее, чем двумя курсовыми и дипломными работами (на выпускающих кафедрах).

К должности доцента - доцент должен иметь не менее 5 лет педагогического стажа и степень кандидата наук или звание доцента по профилю кафедры или факультета. Кафедра/кафедры доцента должны соответствовать с заданиями индивидуального плана.

За 5 лет работы по контракту доцент должен прочитать не менее 200 часов лекций, в том числе не менее одного основного курса, опубликовать не менее одного учебного пособия или учебно-методической разработки и не менее 4 научных статей или монографии, осуществить руководство не менее, чем пять дипломными работами (для выпускавших кафедр).

К должности профессора - профессор должен иметь педагогический стаж не менее 5 лет, степень доктора наук или звание профессора по профилю кафедры или факультета. Кафедра/кафедры профессора должны соответствовать с заданиями индивидуального плана.

За 5 лет работы по контракту профессор должен прочитать не менее 250 лекций, опубликовать не менее одного учебного пособия или учебно-методической разработки (главы курса, задачника, лабораторного практикума и т.п.) и не менее 5 научных статей или монографии, осуществить руководство не менее, чем двумя аспирантами или соискателями, 5 курсовыми или 5 дипломными работами (для выпускавших кафедр) университета с целью объема опыта.

Расскажите, пожалуйста, о подготовке семинара. Какие трудности возникли при организации этого мероприятия?

Работа началась еще весной прошлого года, были разосланы информационные письма в вузы города, края, России. Затем мы установили контакт с новосибирской фирмой ДВС, являющейся представителем крупнейших издательств учебно-методической литературы Европы и США. Она стала нашим спонсором,оказав большую поддержку: выставка-продажа новинок аутентичной литературы

Scientia potentia est

Археологи и этнографы всех стран, объединяйтесь!

Для «исторической» общественности нашего города прошла неделя, безусловно, проходила под эгидой XI Региональной археологической и этнографической конференции: «Историко-культурное наследие Северной Азии: итоги перспективы изучения на рубеже тысячелетий» (РАЭСК). В работе конференции участвовали студенты из нескольких регионов России, а также были представлены гости из Казахстана. Данная конференция проводится ежегодно с 1989 г. в разных городах России. В Барнауле последний раз РАЭСК проходила в 1994 году. К слову сказать, в этом году к участию в конференции было подано более 300 заявок из 26 городов.



Поближе познакомиться с нашим университетом, теми организациями г. Барнаула, в которых занимаются археологи Алтай, А.А. Тишкин рассказал также о работниках кафедры археологии, этнографии и источниковедения.

Кроме работы в секциях, докладов между участниками проводились дискуссии, были организованы посещения музеев города, работа с коллекциями. Эта конференция знаменательна еще и тем, что в нее привлечены участники школы-лагеря в Алтайском краевом детско-юношеском центре. Секция этнографов работала в стенах педагогического университета, заседания всех остальных секций проводились в главном корпусе АГУ.

Участники конференции плодотворно пообщались, и я попросил некоторых из них поделиться своими впечатлениями:

- Меня зовут Ирина Леонова, я - студентка второго курса исторического факультета АГУ. Участвовала в конференции было очень интересно, потому что люди приезжают из разных регионов, привозят свои материалы. Это всегда интересно. Очень полезно было узнать разные взгляды на одну проблему. Мне очень понравилось.

- Здравствуйте, мы прибыли из Актюбинской области Казахстана! (Прошу прощения, не пишу имен, так как не ручаюсь за правильность...). В составе нашей делегации также ребята из Башкирии. Если говорить о впечатлениях, то просто нет слов, без комментариев. Все прекрасно. В научном плане произошел стык двух школ - уральской и сибирской. Это звучит как для нас.

- Меня зовут Кардакова Мария, я из Омска, мне здесь очень понравилось. Вообще это классная вещь, когда проходят такие конференции. Встречаясь с новыми людьми, узнавая много нового об археологии.

- Антонин Антон, археолог из Тюмени. Хотелось бы сказать о недостатках организации. Тезисы некоторых ребят не были напечатаны, а мы, например, опубликовали с оцифровками. Жалко, что не было секции антропологии. Мы слушали археологические доклады, археологи слушали нас, и тем и другим было не очень интересно. А вообще, интересно встретиться людям, похожих на себя, обменяться с ними, обменяться мнениями.

- Я - Алиса, из Новосибирска. В РАЭСК участвую второй раз, в прошлом году эта конференция стала первой, которая насчитывала такое количество участников. Были секции по 60 человек. За всю практику проведения археологической конференции я впервые видел столько участников.

Все вышесказанное позволяет сделать вывод, во-первых, о том, что подобного рода конференции просто необходимы и очень важны для развития науки, так как именно на них формируются будущие ученые. И, во-вторых, что в этом году у нас в Барнауле РАЭСК прошла в высшей степени достойно.

Евгения Сасковец

На снимке: в президиуме конференции

(МГЛУ, ДА МИД РФ), Кемерово (КГУ), Новосибирская (НГУ), Сибирский и драма из США. К сожалению, приехать смогли не все. Тогда представили почти все вузы города. Всего в семинаре приняло участие более 70 человек.

А что можно сказать о результатах проведения школы-семинара?

- Мы получили больше, чем ожидали. Прозвучало много теплых слов и благодарностей в адрес организаторов. По итогам работы были приняты решения. Во-первых, издан сборник материалов (работа над ним начнется в апреле). Во-вторых, предполагается подобные семинары с периодичностью раз в два года. В-третьих, создать объединение кафедр иностранных языков АГУ с целью координации работы, обмена опытом, проведения совместных мероприятий.

Напоследок хотелось бы услышать, какие новые идеи, задумки появились после проведения этого семинара?

- Несмотря на то, что организация и проведение семинара были спонсираны с определенными сложностями, мы наемся продолжать это начинание. По-видимому, будут расширены формы и масштабы семинара. Так как наибольший интерес вызвали тренинги, то в будущем, возможно, будут проводиться тренинги по разным языкам. Очень приятно, что кафедры проявили готовность помочь в организации таких встреч. Чувствуется поддержка, дружеское письмо.

Евгения Сасковец

P.S. В заключение участников было предложено заполнить анонимные анкеты с целью выявить их отношение к содержанию и организации семинара. Участники оценили работу по высшему баллу, отметив высокое мастерство организаторов.

Если можно, расскажите немного об участниках.

- Наше приглашение отклинулись многие. Так, мы получили материалы из Москвы



и латинских языках по методике языкового обучения с помощью спутникового телевидения. На второй день гости семинара были приглашены на Лингвосалон, рамках которого состоялся коммуникативный тренинг, организованный специалистами кафедры.

Девизом Лингвосалона стала слова китайского философа Цзи Чена «Не существует правил, каждый должен сам выказать свое умение». На какое-то время преподаватели стали учениками. И это было прекрасно! Первые минуты напряжения сменились творческим подъемом, вдохновением. Вошли в атмосферу созидания, в которой Т.В. Медведева, А.В. Целищев, Н.И. Чекомасова, И.А. Широких и Н.С. Гамалеи виртуозно «правили бал». Во второй половине дня состоялся мастер-класс, подготовленный компанией Сибирь, с использованием видеоматериалов.

Если можно, расскажите немного об участниках.

- Наше приглашение отклинулись многие. Так, мы получили материалы из Москвы

Отчет администрации и профкома

27 марта в Актовом зале АГУ прошла профсоюзная конференция, на которой обсуждался проект Коллективного договора между администрацией и трудовым коллективом АГУ на 2001-2003 гг.

На конференции должно было присутствовать 200 человек, было 169 при кворуме 143. Сразу же был избран Президиумом из состава трех человек: ректора АГУ, проф. Ю.Ф. Кирюшина, зампредседателя профкома Г.Я. Иньшина и члена президиума профкома Н.А. Яковлевой. Замдекана по экономического факультета О.Н. Соколова отсыпал список редакционной комиссии: В.И. Букачев, В.В. Мищенко, Н.А. Кузнецова, Б.Н. Кагиров, Н.А. Яковлев. В счетную же комиссию вошли, по предложению Т.В. Никоновой; Н.М. Абрамов, Г.А. Грибанова, В.И. Дуда, Л.П. Турицкин, С.В. Торопчина, И.И. Кандаурова, А.А. Рубченко. Было поручено вести протокол Е.В. Шапитко, а вместе с ней и Т.В. Никоновой, Л.Н. Шишаниной, В.М. Крюковой, О.В. Черепановой.

Первый вопрос: о выходе некоторых сотрудников АГУ из членов профсоюзного комитета (всего 10 человек): П.Я. Дугист, Е.П. Глушанин, Б.П. Овчинин, А.Г. Редькин, Т.В. Медведева, Б.П. Шипунов, А.Г. Юркин, В.А. Гейнeman и др. За вышесказанных по собственному желанию Геннадий Яковлев предложил голосовать списком - делегаты собрания поддержали.

«На профкоме мы утвердили и вынесли решение: просить у собрания внести в члены профсоюзного комитета следующих сотрудников и преподавателей университета: С.Н. Гришину (бухгалтерия), Н.А. Кузнецова (филологический факультет), Н.А. Яковлеву (исторической факультет), Н.И. Быкова (географической факультет), О.Н. Логинову (химический факультет) и Л.А. Хворостову (математический факультет)», - сказал Т.Я. Иньшин. Возражение по персональному составу новых членов профкома не было.

Повестке собрания стала вопрос о редакции положения о первичной профсоюзной организации преподавателей и сотрудников АГУ. Приняли ряд новых положений в соответствии с письмом Краевого комитета профсоюза работников образования и науки, где сказано о том, что нам необходимо утвердить новую редакцию положений и провести перерегистрацию в связи с изменениями в областном законе. Прежде всего связан с тем, что появился новый устав о территориальных (районных) профсоюзных организациях и в связи с тем, что есть необходимость использовать некоторые положения в уставе профсоюза. Положения, которые одобрили и которые

профком вносит в новое положение нашей профсоюзной организации, обсуждены и приняты на российском уровне. Г.Я. Иньшин зачитал самые главные и важные новые пункты: раздел 1. Общие положения: пункты 1.3., 1.4., 1.7.; раздел 2. Цели и задачах организаций - остались без изменений; раздел 3. Права и обязанности членов встречной общественной организации - без изменений.

После выступления Г.Я. Иньшина о новых положениях слово

сказал также о том, что строительным планом в новом главном корпусе на ул. Молодежной не будет запланирована столовая. Нужно срочно решать эту проблему!

Следующий выступающий, со-докладчика Б.Н. Кагирова - Н.А. Яковлеву: «Сначала следует подчеркнуть, что со дня проведения последнего собрания, ситуация в университете изменилась. Что касается финансов до 1997 года, то большая их часть уходит на погашение долгов по зарплатной плате. Сейчас финансирование улучшилось. Что касается работы со студентами, то, как было сказано, для этого появились специальные люди - заместители деканов по учебно-воспитательной работе. Хотется еще заметить, что на сегодняшний день слабо выполняются приказы ректора о запрете курения. Большой вопрос - столовая химкорпуса. Много жалоб на качество обслуживания от студентов и сотрудников. Не выполняются некоторые пункты договора...»

А вот что об этом рассказал О.Н. Логинова, председатель профкома ХФ: «Не выполняются пункты о компенсациях за работу во временных условиях, ненормированный рабочий день, работы с опасными реагентами.

В зале среди делегатов начались разговоры о выплате социальных пособий, организации в университете системы повышения квалификации, открытии новых специальностей... Первая часть собрания закончилась. После десятиминутного перерыва все вновь собрались в зале, чтобы внести изменения в колодоговор, принять новые приложения к нему.

После договора на обсуждение были вынесены проекты приложений к колодоговору, уточнение жилищно-бытовых условий. Для улучшения воспитательной работы со студентами были даже учреждены должности заместителей декана по учебно-воспитательной работе - учебный процесс и воспитательная работа должны являться неразрывными частями одного целого, но у нас этого пока нет. Кагиров рас-



сказал также о том, что строительным планом в новом главном корпусе на ул. Молодежной не будет запланирована столовая. Нужно срочно решать эту проблему!

Следующий выступающий, со-докладчика Б.Н. Кагирова - Н.А. Яковлеву: «Сначала следует подчеркнуть, что со дня проведения последнего собрания, ситуация в университете изменилась. Что касается финансов до 1997 года, то большая их часть уходит на погашение долгов по зарплатной плате. Сейчас финансирование улучшилось. Что касается работы со студентами, то, как было сказано, для этого появились специальные люди - заместители деканов по учебно-воспитательной работе. Хотется еще заметить, что на сегодняшний день слабо выполняются приказы ректора о запрете курения. Большой вопрос - столовая химкорпуса. Много жалоб на качество обслуживания от студентов и сотрудников. Не выполняются некоторые пункты договора...»

А вот что об этом рассказал О.Н. Логинова, председатель профкома ХФ: «Не выполняются пункты о компенсациях за работу во временных условиях, ненормированный рабочий день, работы с опасными реагентами.

В зале среди делегатов начались разговоры о выплате социальных пособий, организации в университете системы повышения квалификации, открытии новых специальностей... Первая часть собрания закончилась. После десятиминутного перерыва все вновь собрались в зале, чтобы внести изменения в колодоговор, принять новые приложения к нему.

После договора на обсуждение были вынесены проекты приложений к колодоговору, уточнение жилищно-бытовых условий. Для улучшения воспитательной работы со студентами были даже учреждены должности заместителей декана по учебно-воспитательной работе - учебный процесс и воспитательная работа должны являться неразрывными частями одного целого, но у нас этого пока нет. Кагиров рас-

сказал также о том, что строительным планом в новом главном корпусе на ул. Молодежной не будет запланирована столовая. Нужно срочно решать эту проблему!

Для нас всегда открыта в школе дверь...

ДМИТРИЙ ОСКОРБИН:

Проводить олимпиады мне просто интересно

42-я школа - одна из тех, с кем активно сотрудничает наш университет в плане профессиональной ориентации школьников. Выпускники этой школы славятся высокими знаниями в области математики, физики и ряда других областей знания. Большую роль в подготовке ребят играет школьное олимпиадное движение, одним из энтузиастов которого является заместитель директора школы по научно-методической работе, учитель математики Д.Н. Оскорбин. Мы попросили его ответить на ряд вопросов:

- Дмитрий Николаевич, какие цели преследует олимпиадное движение в наибольшей общей философии, метафизическом смысле?

- Разные люди к олимпиадам относятся по-разному и ставят разные цели. Руководство организаций часто видят в этом показатель работы школы. И в массовом сознании количество побед на олимпиадах каким-то образом характеризует уровень школы, хотя это, на мой взгляд, не так. Некоторые дети устраивают в олимпиадах возможность поступить в вуз. Поэтому хотят играть на олимпиадах, чтобы поступить в вуз. Всё это не нужно.

- Каковы конкретные результаты олимпиадного движения в последние времена?

- Олимпиадное движение - это параллельный мир. Наши олимпиадники - люди определенного склада, нередко с завышенной самооценкой, с претензиями...

- Звезда болезни...

- Да нет, в хорошем смысле, хотя у некоторых она перерастает действительно в звездную болезнь. У них такие же претензии, для которых важны результаты в виде победы учеников. Это люди как правило самодостаточные. Их кроме олимпиад, кроме математики, физики ничего не надо. Вместо этого оказывается, что это не так уж и плохо. Олимпиады им помогают: еще ни один не пожалел, что участвовал. Они уже в 9-10 классах понимают, что такое профессиональный уровень, а что такое дипломант. В широком смысле. У них вырабатываются определенный критерий профессионализма на уровне интуиции.

- В двух словах об итогах последнего года...

- В прошлом году у нас вышло 7 победителей зональной олимпиады (Сибирь - Дальний Восток) - математика, физика, химия. В этом учебном году первый диплом на кубок памяти Колмогорова - это международный математический турнир в Санкт-Петербурге. Второй диплом на турнире математиков в Тобольске. Эта команда стала призером олимпиады. 10 ребят получили дипломы победителей турниров городов за 1999-2000 год.

- Результаты впечатляющие. В чем секрет успеха?

- Нельзя полностью раскрывать «ноу-хау». Если человеку чего-то очень сильно хочется, то это желание материализуется. У нас есть учителья, которые хотят, чтобы у нас были олимпиады. Хотя это не самоцель. Мне часто задают вопрос: «Как вы готовитесь к олимпиаде?» Мы к олимпиаде не готовимся. Хотя у нас есть математические кружки, но самое главное - систематическая подготовка школьников. Кроме того, если читатели захотят, чтобы у них были успехи в олимпиадном движении, нужно организовать всяческое общение между собой олимпиадников. Нужно, чтобы дети соревновались с равными по силе. Однаково плохо выигрывать у слабых и также плохо иметь через скользу сильных конкурентов. Поэтому у нас внутри школы очень много всяких соревнований: математические бионы и пр. Примерно один раз в две недели какой-то конкурс проводится.

- Итак, «вывой всему внутришкольные соревнования и сильный педагогический коллектив!»

- Нужны еще сильные дети и должно быть организовано общение между этими детьми. А если дети уже нет равных в школе, они должны соревноваться с детьми из других школ или другого города.

- Много ли талантливых детей?

- По моим ощущениям, процент одаренных и дураков примерно одинаков в любом месте. У нас, конечно, таланты побольше, к нам приходят те, кто хочет получить хорошее образование. Но талантливых детей много и в других школах, просто там для них может не оказаться таких условий. Часто нашу школу обвиняют в том, что мы собираем сильных детей. Пожалуйста, и сорите. Победы в олимпиадах - на 99 процентов заслуга самих участников, но есть один процент, припадающий к учителю, без которого не могло бы быть этих 99 процентов.

Справка «ЗН»: Д.Н. Оскорбин учился в 42-й школе, в олимпиадах участвовал, по его словам, мало. После школы окончил Новосибирский университет. Хотят он замдиректора по научно-методической работе, но больше занимается преподаванием математики и поддерживает олимпиадное движение.

Беседовал Владимир Клименко

P.S.: Когда материал готовился к печати, стало известно о результатах 4-го (зонального) этапа Всероссийской Олимпиады по математике и физике. В этом этапе принимала участие и команда Алтайского края, все 9 участников которой - ученики 42-й школы. По словам руководителя команды Д.Н. Оскорбина, впервые на олимпиаде такого уровня ВСЕ участники стали призерами, а в борьбе сильных школ Сибири и Дальнего Востока и будут участвовать в финальном этапе олимпиады.

Как становится...

Губит автобусников жадность

В «ЗН» № 8 от 7 марта сего года - праздничном номере, посвященном нашим милым женщиным, была опубликована отнюдь не праздничная заметка «Проездной новый - проблемы старые», где речь шла о том, что некоторое время назад одновременно с повышением цен на проездные все автобусы "Вдруг" стали «коммерческими», отчего пострадали в первую очередь самые обездоленные слои населения города - школьники и студенты. Нам неизвестно, откликалась ли на это печальное событие как местная «свободная пресса». Но вскоре после публикации в «ЗН» школьникам и студентам разрешили ездить по своим проездным на «комках» - «икарусах», где билет стоит 4 рубля. А 5 апреля по местному радио сообщили о том, что мэр города В.Н. Баварин потребовал у руководства автоколонны снять буквы «Ти» и «Ки» с автобусов. Кажется, есть еще справедливость на этом свете.

Химики трудятся профессионально

На преддипломную практику вышли студенты 5 курса ХФ. На кафедре аналитической химии, в специализированной лаборатории химико-вспомогательной кафедры будут работать над курсовыми и дипломными проектами. Лаборатория, которая оснащена современным оборудованием, позволяет на высоком профессиональном уровне проводить научные исследования и приобретать новые знания и навыки. Кстати, впервые студенты кафедры аналитической химии будут трудиться в таких благоприятных условиях.

Печинки за работой

Как мы уже сообщали, с началом пор на экономике заработала «независимая почта», действующая в рамках факультета. Студенты экономического факультета, по совместительству «работающие» на этой почте, затеяли новую акцию. Они предлагают задать (через свою замечательную почту, естественно) вопросы пресс-секретарю администрации Алтайского края относительно экономического развития края. Но на этот ребята не успокоились. В предварии 1 апреля они объявили среди пользователей независимой почты ЭФ конкурс на лучший анекдот.

Социологи готовят летнюю школу-2001

Головной совет по социологии Министерства образования РФ, социологический факультет АГУ, Алтайский региональный научный центр РАО при поддержке администрации и Совета народных депутатов Алтайского края проводят четвертую международную летнюю школу по молодежи учеников и студентов. На этот раз она посвящена теме: «СОВРЕМЕННАЯ КУЛЬТУРА ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ ЧЕЛОВЕКА: СОЦИАЛЬНОЕ И ПСИХИЧЕСКОЕ ЗДОРОВЬЕ, ГАРМОНИЯ И КОНФЛИКТЫ».

ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК: (8385) 22-21-14 и 22-59-18. ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС: grigorev@socio.dcsu.ru Оргкомитет

Тоска объявлений

Считать Недействительным

Утерянный студенческий билет № 988158 на имя Шаманской Елены Михайловны. ***

Запишем на Вашу кассету песни о Стalinе в оригинальном исполнении 30 - 40 гг. Цена 25 рублей. Тел. 51-91-89.

Едини музы и душа

Веселая и задушевная атмосфера царила в стенах Актового зала 23 марта - искусствоведы отмечали десятилетие кафедры культурологии и истории искусства. За этот период кафедра выросла в целое отделение - с легкой руки декана ИФ В.Н. Владимирова, д.и.н., проф. Т.М. Степанской и доцента Т.А. Коньковой. Не только студенты, преподаватели и выпускники подавали приглашения друг другу с любопытством. Принимают даже будущие абитуриенты - а этим неожиданный факт может похвастаться. Наверняка, учеников историко-художественного лицея запомнили преподаватели, а при поступлении эти немало.

Праздничный вечер открыли депутаты берегов, которые спели песню «Едини музы и душа».

Потом прекрасным исполнением романса из фильма «Дни Турбина» удивила и поразила всех преподавательница Л.Н. Шамшина. А как здорово танцевали пять девушек, вышедших из-за кулис! Были ведьмы, а погляд - покойнички!

Сразу заворожила сердца зрителей, они решили, что можно устроиться на сцене настоящий шабаш и без жалости расстасовать своих жертв (почти как в «Вече у Гоголя»).

Много подарков, цветов привезли однокурсники преподавателям. Но особенно желанные они родного бессменного, всеми любимого декана - д.и.н., профессора Т.М. Степанской. Тамара Михайловна подарила не только празднование, сувениры и цветы, но и стихи собственного сочинения и приворотное зелье (наверное, для привлечения абитуриентов).

В нашей жизни все так pragmatically, хочется чуть-чуть духов-

ности», - говорила Т.М. Степанская. Полагаем, что эта мечта искусствоведов сбылась. Было очень красиво, когда под песню «Мы желаем счастья вам» на сцену поднялись студенты, выпускники преподаватели, и к трем голосам изначально поющих девчонок присоединился постепенно целый хор.

Наверное, это и есть настоящая красота, когда незаметной основой подлинного произведения служит упорный труд. Затем тоже результатом, смолой и достойных похвалы. Так бытовал в музыке, живописи, хореографии. Вот и Тамара Михайловна: «Пусть об этом знают только соученики кафедры».

А вот результаты работы: в этом году к защите будет предстатьено 49 дипломных работ, заканчиваются обучение первые студенты дневного отделения, и уже четвертый раз выпускаются



Искусство искусствоведов

Тайны вечности сквозь пыль веков

Важнейшим элементом образования студентов ОИ стала музейно-ознакомительная практика. А ее заключительный этап - итоговая конференция - стал добродой традицией. Она состоялась в Малом актовом зале главного корпуса АГУ, где выступили с докладами студенты 2 курса, ездившие в Павловский музей (об этом мы писали в прошлом номере «ЗН»). Конференция началась со вступительного слова д.и.н., профессора, завкафедрой культурологии и истории мирового искусства, декана ОИТМ. Степанской. Тамара Михайловна сказала, что пришла пора подвести итог и сделать выводы на основе увиденного и услышанного студентами во время практики.

Руководитель всей музейно-ознакомительной практики Алла Леонидовна Усанова положительно оценила поведение студентов на экскурсиях. Что ж, студенты 2 курса - достойные представители племени искусствоведов.

Конференция вела А. Полякова - староста второго студенческого клуба. Первым выступил Д. Козырев с обзором всей практики и рассказал о принципах экспонирования Алтайского краеведческого музея. За время практики группа посетила 6 музеев, 2 выставочных зала, из них 7 - постоянно действующих экспозиций и 3 временных. Чего они ожидают от практики? Материалы для написания объемных курсовых работ и рефератов, рефератов. Начинающим искусствоведам предстоит выполнить сложнейшую задачу: оценить экспозиции музеев края. Насколько со студентами справились с ней - решает преподаватель, мы же попробованием становимся на докладчиков. Итак:

Дмитрий Козырев: «Я расскажу о двух экспозициях. Первая - «Каммеральное искусство Алтая», вторая - «Веши века». Обе являются учебно-методическими выставками, то есть направлена на то, чтобы мы знали историю нашего края. Первая экспозиция состоит из небольшого количества экспонатов, которые вызвали определенный эмоциональный настрой. Там все оформлено со знанием дела...»

По окончании доклада нам был показан фильм о природе Копылов и интересах с художниками: им задавались банальные вопросы с такими же ответами. С какой целью нам был показан этот фильм, мы так и не поняли. О чём конкретно была экспозиция? Не могу сказать. Показать историю развития края не вышло, на мой взгляд, не совсем удалось. Думало, очень важен эмоциональный настрой не только экспонентов, но и экспонировавших: экспонат должен звучать, чтобы мы могли проникнуть в историю, прочувствовать его эмоции.

Вторым участником конференции был Артем Блажко. Он рассказал об особенностях экспозиции Государственного художественного музея Алтайского края (ГХМАК) и об экспозиции Государственного музея истории литературы и культуры Алтая. «ГХМАК - узконаправленный музей, специализирующийся на художественных произведениях: живописи, графики, скульптуры и декоративно-прикладном искусстве. Экспозиция музея построена по

принципу историзма, что дает четкую схему исторического развития отечественного искусства. Собрание музея уникально: здесь представлены работы таких художников, как Саврасов, Айвазовский, Борюков, скульптуры малых форм - Лонсера и многих других известных мастеров. В 1983 году музей выпустил каталог, в котором собрана наиболее полная информация о произведениях искусства. Алтайский художественный музей дает возможность не только эстетического наслаждения, но и выполняет просветительскую функцию, а также имеет глубокий философско-художественный смысл. Говорят о музее истории литературы и культуры, можно объединить две выставки «Православие» и китайскую классическую живопись в стиле Го Хуа. На первый взгляд может показаться, что это две несовместимые вещи. Да, конечно, Китай - другая страна, другой менталитет и, наконец, другая философско-религиозная традиция. Это очень важно, поскольку сущность искусства развивалась параллельно с философией. Несмотря на все различия, у православного и китайского искусства есть много общего. Оба - глубоко символичны. В иконе или китайской картине нет ничего случайного: каждая деталь несет смысловую нагрузку - будь то лепестки цветка или храм на вершине горы. Китайское искусство, также, как и православное, практически невозможно понять без знания истории и философии страны. Без знаний мы воспринимаем произведения искусства как предмет внешнего мира, то есть мы видим его размер, форму, и так как духовно-художественный мир остается тайной, то диалог между автором и зрителем не происходит.»

Следующая выступающая - Анастасия Полякова - рассказала нам о музее литературы школы № 27 и о военно-исторической родине краеведческого музея. О его экспозициях, истории, значении... Подробно я остановилась только на наиболее интересных докладах.

Вот и пришло время подвести итог конференции. Это сделала Т.М. Степанская:

- Такие студенческие конференции чрезвычайно полезны. Участвуя в них, студенты учатся общаться, выражая свои мысли грамотным, культурным языком, преодолевая волнение и страх перед большой аудиторией. Мы услышали разные доклады, разные точки зрения и оценки экспозиций. Некоторым критически мыслившим студентам хватило нахрапа на этические нормы и такт.

Надеюсь, каждый из вас сделал для себя вывод, что в любом музее, выставочном зале или картинной галерее, в обязательном порядке должен работать художник и искусствовед. Так что ваш будущий профессия необходима обществу, от вас зависит, каким будет культурное наследие нашей страны.

Хочется поблагодарить все музеи и выставочные залы края и города Барнаула за оказанный радушный прием своих будущих коллег.

Яна Беседина

Преподаватели, которые рисуют

Не любят женщины АГУ сидеть без дела. И вот у женсовета опять возникла идея - на этот раз организовать новую выставку. На нее представлены картины преподавателей и сотрудников АГУ и других вузов, что позволяет увидеть их совершенно с другой стороны. Многим студентам будет интересно заглянуть сюда, ведь как приятно обнаружить, что строгий преподаватель оказывается в душе легко ранним лириком и пламенным романтиком, что он тонко чувствует, и в его руках обыкновенная кисточка превращается в волшебную. Какое это потрясающее открытие - увидеть его внутренний мир!

Выставка расположена в бывшем кабинете профкома, к сожалению, она сейчас не всем доступна по техническим причинам. Но мы надеемся, что скоро ее смогут посмотреть все.

Я шла сюда немного звяжинченной, даже расстроенной. Но попала общения с настоящим искусством сняли стресс. Жаль, что немногие преподаватели представили на выставку свои вещи. В том, что большинство наших преподаватели - творческие личности, никто не сомневается. Хотелось бы увидеть не только картины, но и другие вещи, сделанные руками преподавателей.

Своей необычностью, таинственностью мне понравились работы Зинанды Леонидовны Поддубной, которая работает в БГПУ на кафедре естественных дисциплин. Работы ее яркие, завораживающие, тающие скрытый смысл: «Перевозчики», «Кипение жизни», «Космы»... Зинанда Леонидовна - преподаватель изобразительного искусства и методики ИЗО на



факультете начальных классов. На счету у нее пять персональных выставок, участия в краевой выставке Союза художников. Кроме живописи Зинанда Леонидовна увлекается шитьем, литературой и философией.

Два противоположных по тематике пейзажа представил доцент кафедры политологии Юрий Петрович Трофимов. На картинах изображены зима и лето.

Женственные, женские характеристики отражены в картинах Михаила Ивановича Рыбалко, доктора медицинских наук, профессора кафедры психиатрии АГМУ и кафедры уголовного процесса и криминалистики АГУ. Изобразительным искусством Михаил Алтая, пишет стихи, печатается в местных и центральных изданиях.

Необычно символичны, философичны и интересны работы Ольги Игоревны Федотовой. Чего стоит только одна картина «Черные кошки в зарослях цветущего бамбука»! Ольга Игоревна - кандидат биологических наук, исполнитель обязанностей доцента кафедры физиологии человека и животных. Владеет тремя языками: английским, немецким, французским.

Спасибо женсовету за интересную выставку, ждем новых интересных экспозиций.

На фото Инны Каширской работа З.А. Поддубной «Ева» и панорама выставки

Мы - это они, они - это мы

«Если в кране нет воды-воды выпили...»

21 марта по всей России прошла акция «День гражданских инициатив за толерантность». Это межрегиональное мероприятие проводило Агентство социальной информации в 15 городах одновременно. В Барнауле, как уже сообщали «ЗН», акция проходила в Малом актовом зале АГУ под девизом: «Зажигай свет в душе». Платя за вход было не совсем обычной - детские вещи, еще годные и носки, которые пойдут в фонд Алтайской краевой коррекционной школы для слабовидящих детей.

А теперь немного истории. 16 ноября 1995 года в ЮНЕСКО состоялась конференция, где была принята Декларация принципов толерантности. Согласно этому документу, терпимость называет «уважение, принятие и правильное понимание Богатого многообразия культур, нашего мира, наций, форм самовыражения и способов проявления человеческой индивидуальности». Толерантность также требует предоставления каждому человеку возможности для экономического и социального развития без каких-либо дискриминации.

Но одно дело - определить эти принципы на конференции и совсем другое - донести их до людей, сделать нормой общественной жизни или хотя бы привлечь к этому внимание.

Думаю, продолжение шедевра русского фольклора, который вынесен в эпиграф статьи известно всем. И, к сожалению, очень многие с этим утверждением вполне согласны. А почему бы и нет? Ведь всегда наименее почтенные группы: «рыбаки», «рыбаки», конопатый убийца дедушку лопатой. Мы предпочитаем ненавидеть или просто не замечать таких «рыбаков». По отношению к ним у нас есть четкие, непоколебимые установки. Мы, конечно, ни за что не поверим, что среди кавказцев есть много веховых и незадачливых сексуально-людей, да еще и не имеющих никакого отношения к рыбе. Мы как-то за

расовая дискриминация и заканчивалася песенкой: «рыбак, рыбак, конопатый убийца дедушку лопатой». Мы предпочитаем ненавидеть или просто не замечать таких «рыбаков». По отношению к ним у нас есть четкие, непоколебимые установки. Мы, конечно, ни за что не поверим, что среди кавказцев есть много веховых и незадачливых сексуально-людей, да еще и не имеющих никакого отношения к рыбе. Мы как-то за

расовая дискриминация и заканчивалася песенкой: «рыбак, рыбак, конопатый убийца дедушку лопатой». Мы предпочитаем ненавидеть или просто не замечать таких «рыбаков». По отношению к ним у нас есть четкие, непоколебимые установки. Мы, конечно, ни за что не поверим, что среди кавказцев есть много веховых и незадачливых сексуально-людей, да еще и не имеющих никакого отношения к рыбе. Мы как-то за

расовая дискриминация и заканчивалася песенкой: «рыбак, рыбак, конопатый убийца дедушку лопатой». Мы предпочитаем ненавидеть или просто не замечать таких «рыбаков». По отношению к ним у нас есть четкие, непоколебимые установки. Мы, конечно, ни за что не поверим, что среди кавказцев есть много веховых и незадачливых сексуально-людей, да еще и не имеющих никакого отношения к рыбе. Мы как-то за

не заставляет всех любить. Просто есть такое нехитрое понятие, как толерантность или терпимость - по сути, неплохой выход из изоляции.

Так вот, ближе к делу, то есть к выставке. В зале АГУ были выставлены плакаты с различными рисунками и лозунгами на тему терпимости к людям. Члены женсовета повторяли слова: «Мы - это они, они - это мы». Были и плакаты против войны, против расовой дискриминации и т.д. Особенное впечатление производил черный плакат с белыми буквами: «Я думал, Бог должен был бы раскрасить всех людей в один цвет, тогда бы они не воевали». Жаль, что написано это было по-английски, и не все могли прочитать. На выставке также был стенд с большим белым листом бумаги, где все желающие могли нарисовать или написать что-нибудь по теме. Здесь же была организована выставка-продажа рисунков и поделок, созданных руками детей-инвалидов. Продажа, конечно, за символическую плату: что сколько может. Собранный из копии можно лишь пойдет в вышеназванный фонд.

Обсобой изоморфной все мероприятие стала живая музыка: скрипка, гитара, баян, Классика, твист... И все это в исполнении 7-8 летних детей из музыкальной школы № 2.

Остается надеяться, что с Днем толерантности не получится как с 8 марта, и мы будем вспоминать о терпимости к людям не 1 раз в году в честь праздника. Так что, когда у вас в крае нет воды, попробуйте разобраться с трубами не клянчи никого или, на худой конец, позвоните в ЖЭК.

Александра Винокурова

своими проблемами и заботами не замечаем, что они такие же люди, как мы, что они тоже хотят иметь квартиру, машину, семью, работу, и вообще жить по-человечески. Ведь то, что кто-то инвалид, или гомосексуалист, это еще не значит, что он не имеет права на обыкновенное человеческое счастье. Никто, конечно,

При перепечатке ссылка на «ЗН» обязательна. Нabor и верстка выпущены в компьютерном центре редакции. Отпечатано в ГИПП «Алтай»

Заказ Тираж 800
Наш адрес: 656099,
г. Барнаул, пр. Ленина, 61,
ауд. 901
E-mail: red@publish.dcn-asu.ru
Телефон 26-15-06

Учредитель:
Ученый Совет
Алтайского
государственного
университета

Состав редакции:
Владимир КЛИМЕНКО -
главный редактор
Анастасия Хлыновская -
редактор молодежного
отдела
Мария Гурьева -
редактор отдела информации

Евгения Сасковец -
заведующим публицистики
Константин Семенов -
инженер-художник
Инна Каширская -
фотодизайнер

Мнения отдельных авторов не всегда совпадают с точкой зрения редакции.
Редакция оставляет за собой право публиковать такие материалы в порядке обсуждения.